

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

СТАХАНОВЦЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Семь лет тому назад забойщик шахты «Центральная — Ирмино» Алексей Стаханов вырубил отбойным молотком 102 тонны угля. Это небывалый рекорд всей страны облетела весть о чудесном производственном достижении донбасского забойщика. Алексей Стаханов положил начало новому замечательному движению, которое быстро нашло последователей во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства. Стахановское движение превратилось в могучую силу, движущую вперед технику.

За время великой отечественной войны сотни тысяч рабочих и работниц стали стахановцами. Их не удовлетворяют успехи мирного времени. Они считают, что фронт вправе требовать от них большего, и они работают, не склоняясь рук, не считаясь со временем. Это породило новое массовое движение двухсотников — рабочих и работниц, дающих изо дня в день по две и больше нормы. Это послужило стимулом к дальнейшему развертыванию массового овладения смежными профессиями, переход женщин на самые сложные «мужские» работы, освоение специально стеч, считавшихся ранее мужскими. Это увеличил число скоростников среди служащих, строителей, ремонтников, линийцев — среди железнодорожников. На конец, совсем недавно зародилось новое прекрасное движение — движение тысячиков — рабочих, выполняющих нормы на тысячу процентов, месячные задания — за два — три дня. Инициатором этого замечательного движения явился стахановец фрезеровщик одного из уральских военных заводов Д. Ф. Борис. Выдающийся успех знатного фрезеровщика быстро нашел последователей, и движение тысячиков растет и ширится, выражая собой патриотический подъем нашего народа, который живет только одним — быстрым разгромом не мецко фашистских захватчиков, приближая час победы.

В суровую военную пору на фабриках и в заводах нашего города выросли тысячи стахановцев военного времени, людей, не считающихся с прежними нормами, для которых не существует непреодолимых трудностей на производстве. Стойко выдерживает свою марку застrelитель стахановского движения на текстильных фабриках стахановка Зинада Запевалова и ее первые последователи — Екатерина Фадеева, Евдокия Жабина и Екатерина Широкова, которые, работая на сверхтиповом уплотнении, в полтора — два раза дают больше прижиг и ткани. В дни войны у них появилось новое в работе — они стали применять лининские методы труда. И здесь они были зачинателями лининского движения на лининских фабриках города. Сейчас сотни текстильщиков применяют методы знатного машиниста страны. Сотни стахановцев стали в дни войны двух сотниками. Ткачики стахановки Соколова, Кузнецова, Семенова, материнщицы Нечаева, Диковская — систематически выполняют по две нормы. Для многих наших лучших стахановцев уже становится законом давать три — четыре нормы в день. Среди молодых стахановцев, которые в дни войны встали за станки и машины, также есть мастера своего дела. Токарь завода, где директором тов. Замский, Аня Родинова перекрывает нормы в два — два с половиной раза. Ей следуют бывшие новички — молодые работницы Балакирева, Конева и другие. Каждый день выдаётся им новые и новые таланты, продолжающие революцию в технике, начиная с сталинскими учениками — первыми стахановцами, пионерами социалистической производительности труда.

Стахановское движение растет и ширится. У нас тысячи рядов стахановцев военного времени — двухсотников, трехсотников и пятисотников. Но очень много рабочих и работниц, которые еще не выросли до уровня передовых стахановцев. Они сегодня не могут дать полторы — две и больше нормы. Это люди, которые пришли на производство впервые. Они уже сумели быстро овладеть работой, стать ударицами и выполнить одну норму. Это обязывает каждого стахановца, инженерно-технического работника кропотливо и упорно работать над обучением молодых кадров рабочих и работниц, чтобы на наших фабриках и заводах не было людей, не выполняющих нормы, чтобы каждый имел все возможности давать высокую производительность.

Пусть ширятся ряды стахановцев военного времени. Честь и слава стахановцам и ударицам — мастерам высокой производительности труда — славны по мозгам родной Красной Армии в ты же, но благодарной и победной борьбе с немецко-фашистскими ордами.

БОЕВОЙ САМОЛЕТ СВЕРХ ПЛАНА

Комсомольцы завода, где директором тов. Журавлев, решили в подарок Красной Армии выпустить боевой самолет сверх плана. Они обратились к комсомольцам завода, где директором тов. Железов, с просьбой изготовить для этого самолета сверхизящный мотор.

Молодые патриоты обоих предприятий горячо взялись за работу, во времена, когда время изготавливали детали. Молодежь завода, где директором тов. Железов, уже собрала мотор и отправила его самолетостроителям. В ближайшие дни сверхизящный боевой самолет будет передан Красной Армии.



Действующая армия.

На снимке: одна из летных частей боево-барбаровской авиации успешно бомбила скопления танков и пехоты противника и уничтожила много техники и живой силы врага. Разборка результатов боевого вылета. Слева направо — Герой Советского Союза штурман капитан Ф. К. Фак, гвардии одиноческим капитаном В. Г. Ушаков и Герой Советского Союза старший лейтенант А. Г. Хаступин. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клещинской, северо-западнее Стalingрада, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Мозырь и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море подняли подводную лодку противника.

* За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с воинскими и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 артиллеристов с гаубицами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Соболева уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладного уничтожена и часть захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

* Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

* Несколько латышских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками потребили 213 солдат и офицеров противника. Партизаны сожгли танк и захватили 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыги уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Магноголового эшелон в бою наступления немцам и уничтожил 100 гитлеровцев, захвачено 213 солдат и офицеров противника. Партизаны сожгли танк и захватили 10 пулеметов, много взрывчатки и боеприпасов.

* Добровольно сдавшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард И. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанес нам русская артиллерия. Все оставшиеся живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном — удастся ли им выбираться живыми из России».

* В районе северо-западнее Стalingрада наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники — итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта.

В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2,500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери наносят гвардейцы — минометчики и танкисты. Огневыми залпами по скоплению неприятеля миллиметчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оцепив лицину, в которой соединились противники, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

* В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько

№ 205 (6990)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
АВГУСТА
1942 г.
ЦЕНА 15 КОП.

Рабочие и работницы! Добивайтесь непрерывного повышения выпуска боевой продукции! Будьте достойными помощниками героических советских воинов, защищающих честь, свободу и независимость нашей любимой родины!

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

РАБОТАТЬ ДЛЯ ПОБЕДЫ, КАК РАБОТАЮТ СТАХАНОВЦЫ

В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

Коллектив завода, где директором тов. Замский, поработал в прошлом месяце на славу, с честью выполнив свои обязательства в всесоюзном социалистическом соревновании. Успехи завода в соревновании были отмечены двумя Наркоматами и Главнокомитетом Наркомата промышленности СССР. За свой стахановский труд коллектив завода получил 30 тысяч рублей премии и переходящее красное знамя ЦК союза работников лыжной промышленности и Главнокомитета.

На днях в торжественной обстановке состоялось вручение переходящего красного знамени. Коллектив завода приветствовал секретарь горкома ВКП(б) тов. Новожилов, председатель ЦК союза лыжной промышленности тов. Никитина, главный инженер Главнокомитета тов. Смирнов, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Хазанов, пожелавшие ему работать еще более плодотворно, удовле-

твляя все возрастающие потребности фронта. На этом же вечере директор завода тов. Замский вручил денежные премии лучшим стахановцам, инженерам, техникам и служащим завода, добившимся наилучших показателей во всесоюзном социалистическом соревновании. Промы получили стахановцы тов. Родинкова, Конев, Колесники, Василкова, начальник цеха тов. Лучников, главный механик тов. Игнатьев, главный технолог тов. Худых, наладчик тов. Петухов и еще 77 товарищей.

В ответ на это коллектива завода обязался встретить седьмую годовщину стахановского движения новыми производственными победами. Свое слово коллектив завода сдержал. 28 августа завод досрочно выполнил масштабную производственную программу. В оставшиеся три дня августа завод дает значительное количество дополнительной продукции для фронта.

С. ЮРКЕВИЧ.

НОВОЕ В НАШЕЙ РАБОТЕ

В ночь на 31 августа 1935 года забойщик Алексей Стаханов дал необычайно высокую выработку в угольной промышленности. Вскоре он повторил свой рекорд. За них небывалую выработку показали и другие забойщики. Доказалось это и по нашей фабрике. В это время я работала на двух стоянках вагтера. Продумав детально схему приемки, я перешла обслуживать четырех сторонами и другую забойщицу. Доказалось это и по нашей фабрике. В это время я работала на двух стоянках вагтера. Продумав детально схему приемки, я перешла обслуживать четырех сторонами и другую забойщицу. Доказалось это и по нашей фабрике. В это время я работала на двух стоянках вагтера. Продумав детально схему приемки, я перешла обслуживать четырех сторонами и другую забойщицу. Доказалось это и по нашей фабрике.

Весьма ягоды дошли до нашей фабрики. Ткачики, перешедшие свои возможности и приемки, решались стать пословедателями Алексея Стаханова.

Первой же обслуживанием двух стоянок стала я. Нормы перевыполнены.

Моя инициатива поддержана ткачами Л. Павловым и А. Зыковым.

После на дежурку перешли десять

рабочих, которые не только

выполнили, но и перевыполнили

нормы на 50—80 проц.

С каждым днем я

перешла на другой

станок и продолжала

вырабатывать

всего на 140 проц.

Каждый мой

станок за смену вырабатывает 40—

42 метра тканью.

Вместо 38 метров по плану.

Это моя добавочная продукция для фронта.

Работают по линии и многие

другие стахановцы нашей фабрики.

Т. Андрук, Бобровцева, Фадеева,

Пушкина и др., применяя лининские

методы, систематически перевыполняют

нормы на 30—50 проц.

С их

стаканами сходит высококачественная

ткань. Они знают, что эта ткань —

для фронта и стараются

работать лучше и лучше качества, тем

самым помочь нашему доблестному

красногвардейским воинам в разгроме

фашистского врага.

В день славной годовщины стахановского

движения мы взялись отдать все

сили, чтобы дать фронту

еще больше продукции для разгрома

врага.

З. Запевалова.

Ткачики стахановца комбината

имени Ленина.

Изображение

стахановского движения мы взялись отдать все

сили, чтобы дать фронту

еще больше продукции для разгрома

врага.

Вечером 28 августа я

встретила седьмую годовщину

стахановского движения.

Стахановцы

перевыполнили

нормы на 10—50 проц.

